

se suprime una en Velez Málaga y dos en Benamar gosa y Mocharaviny, en el mismo distrito; quedan por tanto reducidas á 191 las Notarías nuevas demarcadas por la supresión de 28 y aumento de 5 ó sean 23 menos de las 214 que al presente constituyen la demarcación de este Colegio Notarial, siendo de advertir que conforme á las leyes y reglamentos del Notariado, estas supresiones de Notarías no afectan á los actuales propietarios, debiendo tener lugar cuando se produzcan las vacantes determinadas en las disposiciones legales.

Misceláneas.

Retrato. Dice La Crónica Meridional de Almería:

"El conocido lapidario Sr. Diaz Vils, autor de los retratos en mármol negro del señor Canalejas y del Sr. Peral, está terminando en la actualidad otro del Excmo. Sr. Marqués de Dilar, copia de una fotografía.

Este nuevo trabajo artístico será remitido á la Exposición que ha de tener lugar en Granada y figurará al lado del retrato del distinguido marino Sr. Peral.

Ambos trabajos son de gran mérito, porque el dibujo está hecho á punta de buril.

Artistas como nuestro paisano, deben ver recompensada su habilidad artística, y no dudamos que la Comisión calificadora de Granada sabrá apreciar el verdadero valor de ambas obras.

El reo Carrascosa. Los Sres. Gobernador civil y Senador del Reino D. Melchor Almagro Diaz, han recibido el siguiente telegrama del Ministro de Gracia y Justicia, á quien habían interesado vivamente el indulto del reo José Carrascosa Sanchez, dice así:

"En el expediente de indulto del reo Carrascosa, todos los informes eran desfavorables, y el Consejo de ministros acordó hace días negar el indulto. En vista de los sentimientos humanitarios de los representantes de la provincia, veremos nuevamente el expediente en el próximo Consejo."

Telegrama. En Granada se ha recibido, entre otros, el siguiente telegrama dando cuenta de la corrida de toros celebrada en Madrid:

"Toros de Polha excelentes. Mazzantini bien. Guerrita superior. Caballos muertos doce. Entrada un lleno."

Vacantes. Se hallan vacantes las plazas de recaudadores de las zonas de Albuñol, Orgiva y Ujijar, para las que se exige de fianza 28.200, 46.100 y 30.200 pesetas respectivamente.

Las solicitudes deben dirigirse al Sr. Delegado de Hacienda.

Elecciones. En la Junta general celebrada en el día de ayer por el Colegio de Procuradores de esta Excmo. Audiencia, han sido designados por aclamación para los cargos de vocal 1.º Tesorero y Secretario los señores don Andrés Arenas Perez, D. Antonio Lopez Carretero y D. Cleofes Marin y Martin, respectivamente.

Toros. Ya se encuentran en el Chaparal y por bajo de la Cuesta de las Cabezas, los toros y novillos que se han de lidiar durante los próximos días de festejos. Según hemos oído á varios aficionados que los han visto, vienen en un excelente estado de carnes y son de muy buen trapío.

Hé aquí la reseña de los que se lidiarán en la primera corrida, de Benjumea:

1.º Estornino, barrendo en negro. 2.º Falomo, id. id. 3.º Ojinegro, castaño. 4.º Alfojoro, idem. 5.º Macarcano, negro zaino. 6.º Alegria, idem id.

Novillos de id.—1.º Gallineto, negro. 2.º Jaquillon, id. 3.º Caramele, colorado. 4.º Avion barrendo en negro. 5.º Jaráinero, idem id. 6.º Avellano, id. id.

La reseña de la segunda corrida, de Cámara, es la siguiente:

1.º Caravacia, castaño, castrochino. 2.º Gobernador, ensabanado, capiroto. 3.º Garbancero, barrendo en castaño. 4.º Gorreto, negro. 5.º Mezchilla, ensabanado. 6.º Cachorrito, negro entrepelado.—Reserva: Giron, negro bragado, meano.

Novillos id.—1.º Larito, barrendo en negro, algo mogon. 2.º Garabato, castaño, id.

Los otros cuatro novillos del Sr. Clemente, antes Nandin, son: dos negros girones y dos castaños, todos muy bien puestos.

Nuevo periódico. El próximo domingo aparecerá un nuevo periódico titulado La Crítica, y que dirigirá el conocido é ilustrado periodista D. Francisco Ruiz de Castro y Lopez.

Dicho periódico asistirá al acto del Homenaje á Zorrilla con un lujoso estandarte de damasco celeste y corona de laurel.

Certámen de bandas. El señor Alcalde ha autorizado el siguiente anuncio:

"La matrona de inscripción para el Certámen de bandas de música civiles de la provincia, está abierta en la secretaría de esta Corporación hasta el día 18 del corriente á las tres de la tarde.

Lo que para subsanar una errata de la convocatoria se hace público."

Billetes de chalet. Desde hoy de una á cinco de la tarde y de ocho á once de la noche, pueden los señores socios del Liceo re-

oger, en la secretaría de la sociedad, los billetes mediante los cuales les será admitida la entrada en el chalet levantado en el paseo del Salon.

También se advierte que, á fin de facilitar la asistencia de los forasteros á los bailes que se preparan, la comisión ha acordado admitir un determinado número de socios transeúntes, los cuales, previa presentación de tres socios numerarios y abonando la cuota de veinticinco pesetas, y no veintiuna, como por error de caja dijimos ayer, les será entregado el billete que les permita la entrada en la tienda.

JOYERÍA. Recomendamos á nuestros abonados visitar la joyería de los señores Tejero y C.ª, Zacatín, 9, donde encontrarán una numerosa colección de verdaderos caprichos en joyas de alta novedad, construidas en los talleres más afamados de París y Londres; hemos tenido ocasión de ver el elegante aparador donde se exhiben algunos de estos caprichos, y en realidad creíamos vernos ante esos escorpiates que tanto nombre dan á la capital de Francia.

No escatimaremos nuestros elogios al señor Tejero, que se impone toda clase de sacrificios porque esta capital no carezca de los artículos que constituyen el verdadero ramo de joyería.

Nada decimos de la baratura con que esta casa expone sus géneros, por ser harto conocida del público granadino.

Telegramas á «El Defensor»

Madrid 14, nueve noche.

Se ha hecho en el Congreso la elección de Vice presidentes, habiendo obtenido el Sr. Eguilior 235 votos, el Sr. Almedovar 216, el señor Gonzalez Fiori 202.

El Sr. Cárdenas sometió á la reelección, obteniendo 103 votos.

El señor Valdeterrazo retiró su candidatura.

En la elección de Secretarios obtuvieron: el Sr. Prieto 150 votos, el Sr. L. Arjona 143, el Sr. Sallén 140, el Sr. Castillo 123.

El gamacista Sr. Asenjo, que quedó derrotado, obtuvo 117 votos.

Madrid 14, nueve y media noche.

En la elección de Presidente del Congreso ha triunfado el Sr. Alonso Martinez, por 237 votos contra 117.

El nuevo presidente y los nuevos secretarios ocuparon sus sitios respectivos.

Los cassolistas y martistas tomaron asiento entre los conservadores.

Abierta la sesión, el Sr. Alonso Martinez pronunció un discurso dando gracias por su elección.

Elogió á su antecesor Sr. Martos, y dijo que los programas los hacen los gobiernos, y que el Presidente de las Cámaras se atiene siempre al Reglamento.

Aconsejó la prudencia, y después de procederse al sorteo de las secciones, se levantó la sesión.—M.

Madrid 14, once noche.

En el Senado han resultado elegidos secretarios los señores Mon, de Tuñon, Cervera y Aranda.

El Presidente señor marqués de la Habana dió las gracias por habersele reelegido, y también se sortearon las secciones, levantándose la sesión.—M.

LLEGADA DE ZORRILLA.

En Loja.

Según anunciamos en nuestro número de ayer, en el tren mixto salió para Loja la Comisión encargada por el Liceo de recibir al eminente poeta en el límite de la provincia, y formada por los Sres. Conde de Antillón, Gomez Bello, Alvarez de Toledo, Flores y Pese Caro.

En la estación esperaba. El alcalde D. Francisco Lozano, los presidentes del Liceo D. Rafael Cardenete y del Casino D. Juan Miguel Perez, los tenientes de alcalde D. Elias Gaya y D. Manuel Martinez, el ex alcalde D. Antonio Espejo, señor Gonzalo Fernandez de Córdoba, D. Adolfo Derqui, D. Ramon Sola Paente, D. Emilio Samaniego, D. Eduardo Calderon de la Ba-

ca y un gran número de personas cuyos nombres no recordamos, que muy obsequiosos con los señores que formaban la comisión del Liceo granadino los condujeron en carruajes particulares, al local del Casino Nuevo donde tenía el Ayuntamiento preparado un aperitivo (almuerzo, con profusión de vinos.—Después visitaron el asilo de San Ramon, á cargo de monjas mercenarias que cuidan de aquel establecimiento, que ofrece un aspecto admirable, por el orden y limpieza que resalta en todos los departamentos, dirigiéndose después á la iglesia donde reposan los restos del Duque de Valencia en un mausoleo de mármol que sostiene la estatua yacente del general, labrada en mármol de Carrara.

Visitaron luego la fábrica del Sr. Sola, situada en la falda de la sierra, donde brotan caudalosos manantiales que forman un pequeño lago que unido á lo agreste del terreno y á los preciosos panoramas que desde aquel punto se divisan, constituyen uno de los puntos más notables de la provincia y que semeja en mucho al célebre Monasterio de Piedra. En su excursión agradableísima no se olvidaron de la escuela de párvulos, modelo de las de su clase, que con justicia hemos elogiado en otras ocasiones.

Llegada la hora del paso del tren correo que conducía al poeta, un gentío inmenso, procedido de músicas se dirigió al apeadero de San Francisco, y allí reunidas las autoridades y la representación del Liceo de Loja esperaban á Zorrilla millares de personas que costó gran trabajo dejasen libre la vía para el paso del tren engalanado con flores y coronas, que llegó á las siete de la tarde, en medio de las aclamaciones de la multitud, de los acordes de la música y de atronadores cohetes.

El señor Conde de Antillon, que presidía la Comisión del Liceo, y el señor Pese Caro, presentaron al señor Zorrilla á los demás individuos de la Comisión señores Gomez Bello y Alvarez de Toledo, como así mismo al señor D. José Uceda, abogado de la compañía de ferrocarriles que se había unido desde Granada á dicha Comisión, y á su vez fueron presentados los señores que formaban las Comisiones de Loja que hemos citado, continuando en el coche-salon en que venia el señor Zorrilla hasta la Estación, donde se repitieron las mismas manifestaciones de cariñoso entusiasmo. El señor don Joaquin Campos puso al servicio de la Comisión su carruaje.

En Huétor Tajar.

Adornada la Estación con arcos y flores, en medio de un gran gentío, se presentó al poeta una numerosa Comisión, compuesta del delegado del Liceo D. José Guerrero Jimenez, el alcalde D. Victor Santiago, D. José Gomez, D. Manuel Galindo y D. Ignacio Sillero y de otras muchas personas. El poeta saludó cariñosamente, agradeciendo emocionado estas muestras de afecto. Al arrancar el tren, arrojaron ramos de flores que Zorrilla recogió con efusión.

En la cortijada de Baillar, de la propiedad del Sr. Marfori, esperaban muchas personas con cohetes y bengalas.

En el Tocco.

El alcalde D. Antonio Castro, el señor cura D. José Delgado, D. José Perez Rosales, don José Tienda, representante del señor Marqués del Portazgo, á la cabeza de todo el pueblo del Tocco, esperaban el paso del tren para saludar á Zorrilla, á cuya llegada prorumpieron en vivas, lanzando cohetes y arrojando flores.

En Hlora.

Este pueblo, bastante alejado de la estación, había concurrido de igual suerte con su Comisión á la cabeza, formada por el alcalde don José Torres Morales, D. Juan Gomez, don Francisco Villegas, D. Antonio Rosales y don Francisco Jaima Cañedo.

Es difícil describir el entusiasmo con que la llegada del tren fué recibida, y el efecto de los vítores, confundiendo con el estruendo de las palmas reales y el disparo de los cohetes.

En Pinos Puente

En esta Estación el gentío era inmenso, tanto, que indudablemente el pueblo en masa se había trasladado al anden del ferrocarril. Al llegar el tren, los señores D. Antonio Martinez Loaisa, D. José Vilanova, D. Cristóbal Sanchez, D. Antonio Medina, y entre otros señores D. Joaquin de la Rosa, se acercaron á saludar al Sr. Zorrilla, y como no hay más detención que un minuto, apenas podíamos darnos cuenta de aquella explosión de sincero y cariñoso entusiasmo.

En Atarfe

Cada kilómetro que el tren avanzaba hacia esta ciudad acrecia en proporción verdaderamente gigantesca el entusiasmo de los granadinos por su poeta predilecto. Así se vió en Atarfe en cuya estación, puede decirse sin

tamor de exagerar, estaba congregado todo el pueblo con sus autoridades á la cabeza y con la comisión que publicamos, ayer constituida por el delegado del Liceo don Antonio Fernandez Villanova.

La locomotora fué recibida con los acordes de una banda de música y con el disparo de varias baterías de palmas reales á la vez que luminosas bengalas revestían aquel lugar de brillantes resplandores.

Las comisiones de las que también formaban parte los señores don Melchor Garcia Sanchez, director del Colegio Hispano Romano, D. Diego Fernandez Herrera, director del colegio de San Diego, y Gonzalez Sanchez y Gil Garcia saludaron al poeta, que correspondió conmovido á las manifestaciones de entusiasmo del onto pueblo de Atarfe.

La estación de Granada.

La compañía de los ferrocarriles andaluces merece el más sincero pláceme por el buen gusto con que ha adornado la estación para el recibimiento del poeta. Un precioso bosqueito de palmaras, traídas de Málaga, revestida de un carácter sumamente ameno y pintoresco. Luego la iluminación hecha con artísticos faroles á la veneciana, y las banderas, flámulas y gallardetes con los colores nacionales contribuían á producir un mágico efecto. A las siete de la tarde, el Sr. D. Santiago Martell, individuo de la Comisión organizadora del recibimiento, y á cuyas órdenes puso la autoridad varias parejas de Guardia civil á caballo y agentes de policía, presentose en la estación para organizar la colocación de los carruajes, evitando de este modo las confusiones que, teniendo presente el entusiasmo con que Granada preparaba á recibir al insigne poeta, eran de temer. El efecto, merced á las acertadas disposiciones del Sr. Martell, no obstante de haber concurrido á la estación más de doscientos coches y una inmensa muchedumbre, no hubo que lamentar ninguna desgracia y los carruajes evacuaron aquel recinto con la posible regularidad.

Esperando el tren

A las ocho y quince minutos de la noche llegaron á la estación los individuos de la Junta de Gobierno del Liceo D. Luis Saco de Lucas, D. Antonio J. Afan de Ribera, don Fabio de la Rada Delgado, D. Francisco Campos Cervetto, D. Francisco de P. Villareal, D. Joaquin Gomez Ruiz, D. Alvarez Magro, D. Pedro Serrano, D. José Rubio de Linares y D. José Aguilera Garrido, y poco después empezaron á llegar las comisiones entre las que recordamos, sin que nos sea posible citarlas todas: la del Ayuntamiento compuesta por los señores D. Eduardo Gomez Ruiz, Alcalde presidente, y Linde, Sefelt, Marqués de Campo Hermoso, Gomez (D. Manuel), Alonso Pinada, Ortega, Ruiz Victoria, Lopez Sanchez y Cañse; los empleados de la Secretaría municipal con su jefe el Sr. Palacios Antelo y el contador D. Eduardo Garcia Lopez; la Diputación provincial representada por los señores D. Fernando Medina Fontani, D. Rafael Jimenez de la Serna y otros que ya hemos nombrado de la Junta de Gobierno del Liceo; el Gobernador civil de la provincia D. Eganio Sallés, el Ilustrísimo Sr. D. Santiago Lopez Argüta y otros señores catedráticos en representación de la Universidad; los señores Herrera Cobta y Mirasol por la Audiencia; D. Antonio Lopez Carretero, D. Fulgencio Epps, D. Andrés Arenas, D. Félix Gomez y D. José Mesa por el Colegio de Procuradores; D. Eduardo Boillo por el Casino Principal; D. Juan Manuel de Villena, D. Félix Gomez Ortega, D. Gabriel Savater, el Sr. Otto y D. Enrique Stanis por el cuerpo consular; los señores Garcia Atienza, Fernandez Mit, Saucha, Galvez (don Enrique), Galvez Darau (D. Francisco), Fernandez Jimenez, Morales Fernandez, Pese Fernandez Galvo, Lopez Saez, Lopez Atienza, Torres, Flaman, Mañoz y otros por la seccion de del Liceo; gran número de individuos de esta sociedad; los señores D. Pablo Jimenez Gonzalez y D. Luis Sanson por el Casino Mercantil; el Excmo. Sr. Marqués de Dilar, Senador del Reino, por la Liga Agraria; los señores Aguilera Lopez y Castillo Tejada por el Fomento de las Artes; los señores Iglesias Biosos, Escrivano y otros por los dependientes de comercio; y muchos representantes de gremios, cuyos nombres nos fué imposible retener en la memoria, así como también las redacciones de los periódicos locales El Popular, La Nueva Prensa, Mefistofeles, La Alianza, La Crítica, EL DEFENSOR DE GRANADA, correspondientes de La Gaceta de Colonia, El Estandarte, La Correspondencia de España, La Regencia, El Labriego de Ciudad Real, La Dinastia de Cádiz, El Liberal y El Pais; el catedrático Sr. Martinez Vargas, representante de la Academia Mélico-Quirúrgica Española; D. Leonardo Ortega Andrés, delegado del Liceo de Guadix; D. José Cánovas Jimenez, de la Sociedad Económica Matritense; el director de La hoja autógrafa

de Madrid; los representantes del Liceo antequerano; una numerosa comision del Cuerpo de bomberos, presidida por el veterano Salas, y otras muchas representaciones particulares y señoras cuyos nombres es poco menos que imposible recordar.

El tren venia con cincuenta minutos de retraso. A las ocho y media de la noche hallábase la estacion tan atestada de gente, que era de todo punto imposible trasladarse de un lado á otro; para adelantar un poco habia que hacer titánicos esfuerzos. Por otra parte, la plazoleta que dá ingreso al edificio hallábase literalmente llena de coches; muchísimos que no cupieron se colocaron en los pasillos de las avenidas en los que se agolpaba inmensa muchedumbre, de tal modo que jamás, ni en las más solemnes ocasiones, se ha congregado más gente en aquel sitio.

El recibimiento.

Al oírse el silbato del tren la multitud prorumpió en un gran murmullo de impaciencia, oscilando al asomarse al andén para divisar la locomotora. La guardia civil tuvo que hacer grandes esfuerzos para dejar libre la vía é impedir que hubiera un desastre. A los pocos minutos magistosa, imponente, avanzó la locomotora empavesada con el escudo y las banderas nacionales; y artísticamente ceñida con hermosas guirnalas de flores.

Hubo un instante de silencio; luego un viva estronador salido á la vez, espontáneo y entusiastamente de todos los pechos. ¡Viva el cantor de Granada! ¡Viva el poeta nacional! y la muchedumbre que esperaba ansiosa en los alrededores de la estacion, respondia con imponente clamor de entusiasmo á estas aclamaciones.

El alcalde de la ciudad, el gobernador civil y el vicepresidente del Liceo, subieron al coche salon que ocupaba Zorrilla y las comisiones y demás representantes, saludaron al poeta, que, sumamente conmovido, contestóles con el más profundo afecto.

En marcha.

La salida del andén fué trabajosa; por fin Zorrilla acompañado del alcalde D. Eduardo Gomez, que ocupó con él el asiento de preferencia, del gobernador don Eugenio Sellés, y del vicepresidente del Liceo señor Seo de Lucena, subió á su carruaje; este partió y la comitiva, tras de él se puso en marcha.

Entonces dió principio una serie no interrumpida de indescriptibles ovaciones. La multitud, agolpada á los lados del camino, se descubria respetuosamente al paso de Zorrilla y le aclamaba con entusiasmo. En la calle Real de San Lázaro, barrio de gente pobre, no habia un balcon que no tuviese una colcha colgada, ni una ventana sin iluminar. En algunas vimos colgado el veion de Lucena, ó el miserable candil, que eran quizá el único instrumento de alumbrado que habia en la casa. En todas, los vecinos aclamando al poeta, siendo de notar que las mujeres parecian ser las que llevaban la voz del entusiasmo.

Por lo que veíamos todos eran antiguos conocidos de Zorrilla, porque no habia mujer, ni hombre, ni niño que al pasar el coche no le saludase con faz radiante, señalándole con el dedo y diciendo: *Ese es Zorrilla; Ese es el poeta; Ese es el cantor de Granada.* Y los vivas y las aclamaciones se sucedian sin interrupcion como el rumor del oleaje que va y viene sin cesar, y que comienza en una playa y no concluye hasta el limite opuesto del Océano.

El camino desde la estacion al triunfo estuvo iluminado con luces de bengala; un cen tenar de hombres del pueblo iba delante, á los lados y detrás del coche con hachas encendidas.

La calle de San Juan de Dios ofrecia un espectáculo hermoso; todas las casas con vitrosas coladuras; todos los balcones brillantemente iluminados y llenos de esas mujeres hermosas que solo se ven en Granada; las aceras atestadas por la multitud; el entusiasmo brillando en todos los semblantes.

Al principio de la calle de la Duquesa, des-

de los balcones de las casas del señor coronel del Regimiento de Santiago, del Gobierno civil y de la bella y distinguida señora de Campos Carvetto, en los que vimos tambien á la noble esposa del Conde de las Infantas, su madre la excelentísima señora doña Matilde Cervetto, y su encantadora hija María Luisa la señora del diputado á Cortes don Fernando Escavias de Carvajal, cayó sobre el carruaje de Zorrilla una lluvia de rosas y de versos. En esta calle fué de notar la artística iluminacion de la casa del opulento propietario Sr. Burgos: la Sociedad Económica y el Gobierno civil tenian izada la bandera nacional.

La calle de Mesones aparecia resplandeciente como un ascua de oro; algunos edificios como el del Sr. Santos Perez lucian brillantes iluminaciones de gas. Desde los balcones del Sr. Rodriguez Marquez, de la señora viuda de Sabatel y otros, arrojaron rosas y versos sobre el coche de Zorrilla, que, cuando llegó á la Puerta Real, estaba literalmente cubierto de flores. No hemos visto nunca en este último punto más gente que la que anoche esperaba el paso de Zorrilla: la ciudad entera estaba allí; las aclamaciones se sucedian sin interrupcion; el pueblo saludaba al poeta reconociendo en él al cantor de sus gloriosas tradiciones, de su historia, de sus heroismos, de sus virtudes; al enamorado de Granada; al que condensó en sus versos la luz de este cielo hermoso, el perfume de estas brisas suaves, la grandeza de sus monumentos.

¡Qué noble, qué sublime espectáculo, ofrecia en aquel momento el pueblo de Granada á la admiracion del mundo! No aclamaba á ningún rey, no saludaba á ningún favorecido de la fortuna, ni á ningún héroe de la guerra; aplaudia con frenesí á un hijo del pueblo, á quien no ha sido nunca ni es otra cosa que poeta, al que no ha tenido jamás ni tiene otra riqueza que la fecunda inspiracion del génio, ese destello de la divinidad. Zorrilla ha podido ser rico y no ha querido serlo; Zorrilla, consagrando su talento á lo que aqui se entiende por política, hubiera hecho fácilmente una gran fortuna y hubiera ocupado las más altas posiciones; Zorrilla no ha querido nada de esto, ha consagrado su existencia á exaltar las virtudes del pueblo español, á cantar á Granada; y Granada agradecida, Granada que no puede esperar de él beneficios materiales, á impulso de un elevado y generoso sentimiento de gratitud, le aclama por rey de la poesia española y ciñe á su frente la corona de laurel y oro.

En la calle de Reyes Católicos, desde los balcones de la peluquería de los señores Comba y Alcalá, arrojaron flores y versos y palomas, una de las cuales se refugió sobre el hombro de Zorrilla, cogiéndola éste y llevándola en la mano hasta su domicilio, donde la puso en libertad. Desde las casas de los señores D. Anselmo Gil de Tejada, Barco y don Vicente Arteaga, tambien se arrojaron sobre el coche del poeta flores y poesias. En el Casino Mercantil, brillantemente iluminado, encendieron luces de bengala y prorumpieron en un ruido y prolongado aplauso, á que el poeta contestó cariñosamente descubriendo su venerable cabeza.

No es posible describir el golpe de vista que la muchedumbre ofrecia en la Plaza Nueva donde no habia un palmo de terreno libre, ni unas manos que no aplaudiesen, ni unos labios que no aclamasen con frenesí al viejo poeta. Al llegar éste, la banda de música provincial que dirige el Sr. Lujan, entonó triunfales himnos que se confundieron con las aclamaciones atronadoras de la multitud.

La caseta de Gomez tambien fué una de las calles que ofrecian más vistoso aspecto. En la puerta de un almacén de antigüedades asomaba una estatua bizantina, como un recuerdo del pasado, sosteniendo en la mano una luz de bengala.

La comitiva llegó al bosque, que, como las calles del tránsito, estaba lleno de gente. Desde que el coche de Zorrilla traspasó los umbrales de la puerta de las Gradassas, hasta que llegó al crámen de los Mártires, no cesó

un punto la iluminacion, por medio de bengalas, de aquel fantástico recinto. El poeta contemplaba estático; embobado, con los ojos arrasados en lágrimas, aquella grandiosa bóveda de follaje que evocaba en su espíritu venturosos recuerdos de la juventud.

Al llegar al crámen de los Mártires, el administrador general de su espléndido propietario D. Carlos Calderon, que ha demostrado ser un buen granadino, D. Eugenio Hileire y el inspirado poeta Sr. Jarado de la Parra, á quien el Comité ejecutivo del Liceo ha confiado el encargo de cuidar del aposentamiento del poeta, salieron á recibirle.

En la residencia de Zorrilla

La casa de Calderon está régicamente preparada: ricos y elegantes muebles, búcaros de frescas y olorosas flores; comodidad, elegancia y sencillez. Bien se observa que una mano osificosa ha cuidado de prevenir todos los detalles.

Zorrilla descansó un momento y recibió á las comisiones, que le fueron presentadas por el vicepresidente del Liceo; luego sostuvo afectuosa conversacion con el ilustrado presidente de la seccion de Literatura del Liceo D. Antonio Lopez Muñoz y con su intimo amigo y compañero en letras D. Eugenio Sellés, y por último, despues de conferenciar largo rato con el Alcalde D. Eduardo Gomez Ruiz y con el Sr. Seo de Lucena, á quienes manifestó, vivísimamente impresionado, la gratitud que siente hacia el noble pueblo de Granada por el cariñoso recibimiento que le ha hecho, se retiró á sus habitaciones á descansar de las fatigas del viaje.

Notas sueltas

Debemos hacer constar el reconocimiento del Liceo para los señores Capitan general, Gobernador militar y coronel de Córdoba por haberle cedido galantemente la banda de música del regimiento, que dirige el señor Naranjo y que concurrió á la estacion, contribuyendo á la solemnidad del recibimiento hecho á Zorrilla; así como tambien al presidente de la Diputacion Sr. Fernandez Espadas, por análoga concesion de la banda provincial que dirige el Sr. Lujan.

Han venido acompañando á Zorrilla: su sobrino el capitan de infantería D. Estéban Lopez Escobar; el inspirado poeta D. Emilio Ferrari su representacion de la Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid; el distinguido redactor de *El Correo* D. Juan Esteve y Racho y D. Ubaldo Fuentes.

Hoy, á las cuatro de la tarde, la comision del Liceo que preside el Ilmo. Sr. D. Fabio de la Rada, subirá á saludar al poeta y á acompañarle en su visita al palacio árabe.

CORONACION DE ZORRILLA

Periodista.

Representando *El Labriego*, importante periódico de Ciudad Real, ha llegado á Granada para asistir á las fiestas de la coronacion el ilustrado redactor de dicho diario don José Butezzer y Sbrriegis.

Comisiones.

La comision del Ayuntamiento de Valladolid, se hospedará en el Hotel de la Alameda, donde se le tienen preparadas lujosas habitaciones.

Tambien se hospedará en la misma fonda la comision del Ayuntamiento de Barcelona, que llegará esta noche en el tren correo. La de Valladolid llegará mañana.

Corona.

La corona que el Cuerpo Consular de Granada depositará á los pies del poeta, es una obra de arte, y ha sido confeccionada por la bellísima señora del vice-consul británico Stanier.

Aclaraciones.

En el número de ayer de este periódico se dió cuenta de la forma en que ha de concurrir al acto del homenaje el gremio de carpinteros de blanco. Fué un error de caja, pues

debió decirse el gremio de albañiles.

El Presidente de la Comision que ha designado la *Academia Mercantil* para que la represente en el Homenaje nacional, es el joven periodista don Idefonso O. Muñoz de Mesa.

Los dependientes de comercio.

Los dependientes de comercio de esta ciudad entregarán al ilustre Zorrilla, en el acto del homenaje, una pluma de oro y brillantes en artística bandeja de plata, de que será portador un paje lujosamente vestido.

El estuche es de peluche con una chapa de plata, grabada por el Sr. Casso, que ostenta una corona y la siguiente inscripcion: "Al eminente poeta señor D. José Zorrilla, los dependientes del Comercio de Granada.—19 de junio de 1889."

La bandera que llevará dicha asociacion, es de damasco granate, con el escudo de los Reyes Católicos, hallándose expuesta en el establecimiento del Sr. Tejero.

Mazurca

El distinguido compositor Sr. Valladar ha escrito una preciosa mazurca para piano dedicada al eminente poeta D. José Zorrilla.

En la portada de dicha composicion se ve el busto del egregio vate.

Cartera oficial.

Alhóndiga de granos. Precios y balances del trigo.—Existencia: Sobrante de ayer, 1346 fanegas. Entrada de hoy 455 id. Total existencia de hoy, 1801 id.—Venta: A 10 ptes. 25 cts. la fanega, 28 fanegas. A 10 ptes. 50 cts. id. 89. id. A 10 ptes. 75 cts. id., 127 A 11 ptes. 60 cts. id. 69 A 11 ptes. 25 cts. id. 45. A 11 ptes. 50 cts. id. 17. Total vendido, 370 fanegas.—Balance: Existencia, 1801 fanegas.—Vendido, 370.—Sobrante para mañana, 1431

Culto.

Dia 15.—San Vito y compañeros mártires.—Ju-bileo de las 40 horas iglesia de San Nicolás; á las ocho misa cantada; á las cinco y media se hace la novena del Santo y prodica un padre redentorista.—En la Catedral, á las siete y media misa á Nuestra Señora de la Antigua; á las ocho, se reza el rosario; á las ocho y media misa mayor y en la Real Capilla.—En las Capuchinas á las cinco y media la novena del Sagrado Corazon de Jesus, predicará D. Cristóbal Luque.—En Sta. Iós á las siete, y Santa Anny San Pedro á la oracion, ejercicios de devocion al Sagrado Corazon de Jesus.—En la Magdalena la novena de la Santísima Trinidad y la de San Antonio, y en San Pedro.—En el Sagrario se hacen los ejercicios de la Preciosa Sangre de Jesus.—En la Inmaculada Concepcion, Nra. Sra. de los Angeles, las Augustas, Comendadoras, San Andrés, San Justo, Zorra y San a Escolásticas, rosario, salva y letanía cantada.—En las Carmelitas descalzas á las ocho misa y comunión; por la tarde el duodenario de Santa Teresa y predica el señor canónigo magistral.—En los Hospitalarios y demás iglesias se reza el rosario á la oracion.—*Visita de la Corte de Maria:* Nuestra Señora de la Asuncion, iglesia de San Jerónimo.

Espectáculos

Gran zembra andaluza

dirigida por el reputado profesor de guitarra CARMELO RECIO.

Para conocer perfectamente la Andalucía y sus costumbres, se necesita ver esta zembra, porque en ella se representan todos los bailes conocidos, desde los más antiguos hasta los de nuestros dias, caracterizados con ricos trajes de dos épocas.

Un largo estudio sobre las costumbres andaluzas hacen que el director de esta zembra pueda presentar al público un espectáculo completamente desconocido.

Para mayor comodidad del público, esta zembra se puede presentar en cualquier reunion de familia que deseen pasar un rato agradable.—Para ello dirigirse al director, Campillo 15.

Pérdida Desde el fiscal de la calle del Buenaviento, so, Gracia, Hilares y Mesones, se perdió en el día de anteayer un pedacito de cadena de reloj con varios dijes, todo de oro. A quien lo encuentre y presente en esta redaccion, se le gratificará.

El dueño del cafetín del Pié de la Torre, animado con la numerosa clientela que le favorece con el consumo de la leche pura que expende, formada con los pastos de Daifontes, ha decidido abrir otro en la planta baja de la casa frente al café del Leon.

Se vende un landau en buen uso. Para verlo y tratar con su dueño, Carrera de Genil, núm. 36.

GRANDES ALMACENES DE LA SULTANA.

27.—MENDEZ NUÑEZ.—27.

En este acreditado establecimiento se encuentra el mejor y más grande surtido de cuantas novedades han producido París y Londres para la presente estacion: manteletas, esclavinas, chaquetas y confeccion grande de encaje, ricos vestidos de seda en el tejido *Royal*, alta novedad. Surah, crespones de la China lisos y estampados, brochados negros y colores para adornos, cintas, galones, encajes, lanas y granadinas para vestidos, cortes bordados y brochados, percales, céfiros y satines, abanicos, quitasoles, guantes, mitones y medias.

Departamento especial para la venta y prueba de todas las confecciones y trajes de niños.

Gran taller de sastrería dirigido por cortadores inteligentes y del mejor gusto.

Especialidad en lienzos y holandas de hilo y algodón en todos anchos y en las mejores calidades.

Para muestras y encargos, diríjense á MIGUEL LOPEZ y HERMANO.

